Внеклассное мероприятие: «Праздник спортивного мяча».

Цель: Формирование у детей здорового образа жизни. 

Задачи :

1. Прививать интерес к занятиям спортом. 

2. Развивать моторику рук, координацию движений, мышление, внимание. 

3. Воспитывать  ловкость, быстроту, важнейшие  морально-волевые,  

    дружеские качества. 

Оборудование:   

мячи: 4 волейбольных, 2 футбольных, 2 баскетбольных, 4 резиновых; 2 теннисных шарика, кегли, кубики, обручи, 2 ведра, 2 воздушных шара, жетоны для подсчёта заработанных баллов, музыкальный центр, диск с записями песен из мультфильмов.
                                        Ход мероприятия 
Ведущий:               Нынче праздник, важный день, 

                                 Встретить нам его не лень.

Мы сегодня открываем непростой праздник спорта. А что мы будем праздновать угадайте: 

       Загадки:

Не обижен, а надут,

Его по полю ведут.

А ударят — нипочем

Не угнаться за ...   (мячом)

Бьют его рукой и палкой

Никому его не жалко.

А за что беднягу бьют?

А за то, что он надут.    (Мяч.)

Этот праздник будет посвящён всеми нами любимому и хорошо знакомому предмету – мячу. 

-  Отгадайте-ка, ребятки,

 Про игры с мячом загадки.

 1. Бросают мячик через сетку,

 Забить стараются все гол.

 И ловким нужно быть и метким

 В игре с названьем... (волейбол)

 2. Быстрее ветра игрок несется

 И мяч в воротах, значит - гол!

 И знает каждый, что зовется

 Игра спортивная... (футбол)

 3. Мяча веденье, передача,

 Противников игрок всех обошел,

 И мяч в корзине - вот удача

 Название игре той... (баскетбол).   

Ведущий: Всё верно , но есть виды спорта, где также участвует мяч. 

Это, например, мотобол, когда игроки ездят на мотоциклах и стараются при этом, как в футболе, загнать мяч в ворота противника. Или водное поло, когда мячи забрасывают игроки, которые находятся в воде плавательного бассейна. Вот, оказывается, какие ещё интересные спортивные игры существуют с мячом. Правда, всё это – сложные виды спорта для взрослых. 
- А сегодня мы вспомним детские игры  и упражнения, а также поучаствуем в сказочной эстафете с мячом.  
- Итак, приступаем к разминке. Прошу всех разбиться на пары. Вот каждой паре мяч для игры. ( Раздает детям мячи.) 

      По просьбе ведущей дети разбиваются на пары, встают друг против друга, перебрасывают друг другу мяч и ловят его разными способами: 

- стоя, сдвинув ноги вместе; 

- раздвинув прыжком ноги врозь; 

- скрестив ноги; 

- стоя на одной ноге; 

- стоя на другой ноге; 

- стоя на одном колене; 

- стоя на другом колене; 

- стоя сразу на двух коленях; 

- перекатывают мяч ногами. 

Ведущий: - Разминка успешно закончилась. 

   Давайте поделимся на две команды: «Зайчата» и «Осьминожки», выберем капитанов и проведём первую пробную эстафету с мячом.
Эстафета с мячом

    Игроки строятся в две колонны в 2-3 м друг от друга. Расстояние между игроками в колоннах равно длине вытянутой руки. В круги, начерченные в пяти-шести шагах перед командами, выходят капитаны. Их выбирают из числа участников, хорошо владеющих передачей мяча. Капитанам выдают по мячу. По сигналу капитаны передают броском мяч первому игроку в колонне. Тот, поймав мяч, бросает его обратно и сразу приседает с упором на руки. Капитан перебрасывается мячом со вторым, третьим и следующими игроками команды. Каждый игрок, вернув мяч капитану, приседает.

 Когда последний в колонне игрок вернет мяч капитану, тот поднимает мяч вверх и вся команда быстро встает. Победившей считается команда, закончившая передачи мяча раньше других без нарушений правил.  
                                                ( Жюри оценивает.) 

Ведущий: - Пока жюри оценивает эту эстафету, проведём с вами  

                    физкультминутку, которая называется 

                           «Мы - спортсмены». 

Текст                                                            Движения

Мы – боксёры.                                           Дети показывают удары кулаками.

Мы – штангисты,                                       Наклоняются и делают вид,что под- 
                                                                     нимают штангу.
Бегуны                                                         Бегут на месте.

И футболисты.                                            Делают удар ногой по вообража- 

                                                                      емому мячу.
Мы плывём через моря,                            Делают плавательные движения  

                                                                     руками. 
Всюду есть у нас друзья.                           Поднимают руки вверх и машут  

                                                                      ладонями. 

Ведущий: 

 - Начинаем Сказочные эстафеты. 

"КОНЕК-ГОРБУНОК". Участник сгибается в поясе, берет мяч (шарик) и кладет его себе на спину. Чтобы мяч не упал во время движения, его надо придерживать руками, оставаясь при этом в полусогнутом состоянии. Но участнику надо будет преодолевать препятствия, например, поставленные на линии эстафеты три табуретки необходимо будет взобраться, затем соскочить с нее.

"ЯДРО БАРОНА МЮНХГАУЗЕНА". Ядро - шарик, на котором написано : "ядро". Участники должны оседлать ядро, зажав его между коленками и придерживая руками. По сигналу в таком положении они должны проделать путь до поворотного флажка и обратно. Если шарик лопнет, команда выбывает из игры. 

"НЕЗНАЙКА НА ВОЗДУШНОМ ШАРЕ". Участник в одну руку берет ведро, в котором мячи, кегли, кубики и т.д. В другую - шарик. И бежит с ними к линии , где находится обруч. Игрок выкладывает в обруч одни предмет из ведра. Вернувшись к команде, он предает ведро и шар следующему участнику. Тот проделывает то же самое. 

"КОЛОБОК". Первых трех зверей заменят кегли, а последнего - ведро. Каждый участник - это сказочник, который будет катить (пинать ногами) свой колобок (футбольный мяч) между кеглями. Подведя мяч к баскетбольному кольцу, участнику необходимо  забросить мяч в  кольцо. Попыток на это дается три. После того, как мяч все же оказался в кольце, участник вынимает его руками и быстро бежит к следующему игроку. 

"ЛЯГУШКА НА ОХОТЕ". Первый участник надевает ласты, садится на корточки и начинает движение вперед, прыгая, как лягушка. Доскакав до поворота, разворачивается лицом к своей команде. В это время следующий участник бросает лягушке теннисный мяч - комара. Лягушка должна поймать добычу и вернуться с ней домой.

"ДВУГОРБЫЙ ВЕРБЛЮД". Бегут 2 участника. Они встают друг за другом, наклоняются, причем второй держится рукой за пояс первого. На спину каждому участнику кладется волейбольный мяч. Оба участника одной рукой придерживают их, чтобы мячи-горбы не упали на землю.

"БЕЛОЧКА, НЕСУЩАЯ ОРЕХ". Приготовить для каждой команды по 5-7 обручей, в зависимости от длины дистанции, и по одному волейбольному мячу. Обручи расположите на земле так, чтобы из одного можно было допрыгнуть до следующего. Причем они могут лежать не на прямой линии. Задача белочки пронести орех - волейбольный мяч, прыгая с дерева на дерево (из обруча в обруч), сначала до поворота и обратно. (можно 2-3 мяча дать)  
           ( Жюри подводит итоги соревнований, награждает детей.)

Ведущий: Чтобы быть здоровее,

                   Принимайте витамины скорее.

                   Получите витаминки –

                   Оранжевые апельсинки
 - Попрощаться нам пора, до свиданья, детвора. Праздник окончен.
